



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (4463)

Суббота, 17 января 1976 года

Цена 2 коп.

За сверхплановую продукцию

Принцип повышения оплаты за сданную сверх плана продукцию стимулирует производство и заметно сказывается на укреплении экономики хозяйств.

Это можно показать на примере хозяйств нашего района. В 1975 году совхозы и колхозы района в порядке пятнадцатипроцентной надбавки за сверхплановую продукцию получили 838996 рублей. Из них за сдачу сверхпланового зерна — 328259 рублей, мяса — 341759 рублей, картофеля — 114702 рубля и молока — 54276 рублей.

За продажу сверхпланового зерна самую высокую надбавку получили совхоз «Сосновский» — 100264 рубля, совхоз «Сидоровский» — 30481, колхоз «Вперед» — 41400 рублей. По мясу весомую сумму надбавки в 77269 рублей и 77380 получили Новокузнецкая и Мысковская птицефабрики, а совхозу «Чистогорский» пятнадцатипроцентная надбавка дала 49871 рубль, совхозу «Садопарковый» — 37548 рублей.

Коллектив совхоза «Сидоровский» и за сверхплановый картофель получил 48148 рублей, «Металлург» — 35227 рублей. За сверхплановое молоко самую большую сумму в 23800 рублей в порядке надбавки получил совхоз «Притомский».

Порядок пятнадцатипроцентных надбавок за сдачу сверхплановой продукции сохраняется и на новую пятилетку.

Н. ПЕТРОВ.



Нина Пантелейевна Сигинович много лет работает на Кузедеевской фабрике игрушек. За это время ею немало было изготовлено замечательных игрушек. За доблестный труд Нина Пантелейевна была награждена орденом Трудовой Славы 3-й степени. В течение шести лет она подтверждает звание ударника коммунистического труда. Ее продукция выпускается с личным клеймом.

На снимке: Н. П. Сигинович за работой по прошивке кукольных паричков.
Фото А. ШУВАЛОВА.

С полной отдачей

Зимовка скота — ответственный экзамен для животноводов. решающий фактор ее успешного проведения — корма, их достаток и полноценность, правильное использование, хорошая подготовка. В этом году для общественного животноводства в совхозе «Металлург» кормов заготовили больше прошлогоднего, в среднем по 8,5 кормовой единицы на голову скота. С таким количеством кормов можно получить хорошее молоко, надо только, чтобы рацион полностью доводился до животных, чтобы все, что записано на бумаге, оказалось в кормушках коров.

В январе в передовой в совхозе бригаде животноводов Г. Ф. Великсара дойным коровам выдается 5 кг сена, три — соломы, 18 кг силюса, пять — кормплендов и полтора килограмма концентратов с прибавкой по 200 граммов на налоенный литр молока. Животноводы с большой ответственностью подходят к кормлению животных.

Хотя и трудно (в совхозе пока нет кормоцеха), но все-таки, используя подручные средства, концентраты, как правило, запариваются.

Большую работу ведет коллектив бригады по улучшению качества молока. Доярки имеют в достатке фильтрующий и дезинфицирующий материалы. Доильная аппаратура тщательно промывается после каждой дойки и хранится в отдельном помещении. А применение подстилки коровам, подмывание вымени подагретой водой способствует улучшению не только санитарного режима на ферме, но и основное — получению молока только первой категории. Проводимые мероприятия позволили повысить и жирность молока. В целом по бригаде она составляет 3,7 процента. Кроме того, повышению качества молока в бригаде способствует также близость молочного пункта. Парное молоко сразу же доставляется на пункт, где и проходит пас-

теризацию и охлаждение. Так что шахтеры поселка Абашева, которых снабжают молоком металлургов, работой животноводов довольны.

Кроме дойных коров, в бригаде содержатся две группы телят профилакторного возраста и до шести месяцев. В просторном чистом и сухом помещении телятника размещается и родильное отделение. Здесь закладывается будущее дойного гурта. Опыт и мастерство животноводов позволяют получить от каждого 100 коров 100—102 теленка, и не только получить, но сохранить и вырастить их. Пять лет здесь отлично трутся телятница Г. Т. Мисюренко. Знание своего дела, добросовестное отношение к труду и внимание к животным позволяют ей получать 634 грамма ежесуточного привеса у телят и добиться валового привеса в своей группе 11 583 кг по плане 10 627.

Хороший труд получает в бригаде и хороши оценку, и не только моральная. По итогам работы за год доярки получают дополнительную оплату за сверхплановое качественное молоко, а за сохранность телят могут привести в свое личное хозяйство еще и хорошего теленка. Так что у животноводов есть цели, есть стимулы, желание и умение работать они доказывали уже не раз. И в новой пятилетке они полностью решимости трудиться с полной отдачей сил, чтобы дать продукции больше и отличного качества.

В. ВАСЕНКО.

Советы и жизнь

Группы действуют

На многих животноводческих фермах района активно проявляются депутатские группы. В совхозе «Еланский» регулярно наведывается в скотные дворы первого отделения тракторист Д. М. Игин. Он заместитель председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству местного Совета, а потому чувствует ответственность за дела в животноводстве. Контроль с его стороны, забота других депутатов дают положительные результаты.

На ферме завезен запас кормов на полтора месяца, животным скормливают хвою, производится запаривание соломы. Сгорал было мотор, но его быстро наладили. Отрегулировано поение животных. В результате всех принятых мер надой на ферме увеличился. Еще недавно от коровы получали в сутки 3,7 кг, а потом стали давать 4,2.

Трудно приходится депутатской группе первого отделения совхоза «Осинниковский», в которую входят доярки Валентина Деревянкина, Клавдия Кирикова и Валентина Крестьянин. Они на себе испытывают, к чему приводят разные неполадки на ферме. Если не подвезли корма, если они некачественные, чем кормить скот? А тут еще прорвались трубы. Не стало воды, нечем поить коров, увязли в навозе. Депутаты забили тревогу. Пошли в дирекцию, в партком совхоза, в сельсовет. Общими силами добились экстренных мер. В результате произведенного ремонта вода на ферме появилась.

М. ПАВЛОВА,
инструктор райисполкома.

наставник. кто он?

Поделись добром

Когда после операции врачи запретили ей трудиться и дали инвалидность, Жанна Георгиевна была в отчаянии. Почти пятнадцать лет проработала дояркой, постичь все тонкости своей профессии, добиться успехов и признания, а главное — пережить столько трудностей, и вдруг...

Помнит Жанна Георгиевна, как много приходилось тратить сил и как малы были надои в совхозе «Притомский» в 60-е годы — по 1600 литров на фуражную корову. Сейчас надои в два раза большие стали нормой. В прошлом году в группах доярок М. Савиной и Т. Савицкой эта цифра подошла к четырем тысячам. У Жанны Георгиевны все эти годы результаты были чуть ниже, потому что коровы в ее группе подобрались слабее. Но по своим возможностям ее группа также шла впереди. Ж. Г. Труской присвоили звание ударника коммунистического труда, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина она была награждена юбилейной медалью, а за группу первотелок — ту самую, на которой сейчас работает ее сноха Люда, дали знак «Отличник соцсоревнования».

Да, эти первотелки дорого достались Жанне Георгиевне. Она взяла запущенную группу. Раздавала коров руками, принарваливаясь к характеру каждой. Всего три из них тогда давали по 20 литров молока, остальные — по девять. Каждую каплю приходилось терпеливо добывать, пока эти терпение и любовь ее к животным не увенчались успехом...

И вдруг операция. Инвалидность. Отчаяние. Тяжелые мысли: кто, как она, теперь последует за группой? И как надежда на будущее — выход: уговорю сноху, пусть идет дояркой на мою группу! Но не сразу удалось Жанне Георгиевне убедить руководителей животноводства взять дояркой на ее группу молодую, неопытную работницу.

— Я не оставлю Люду. Вместе с ней буду ходить на ферму, передам весь свой опыт и знания. Я верю: Люда справится. У нас в семье Трусовых работников совхоза премировали путевками в Сочи, куда они съездили нынешним летом.

— В нашей семье еще никто в хвосте не тянулся, — скромно и гордо говорит Жанна Георгиевна.

Сама она медленно поправляется. И как только почувствовала первые здоровые жизненные токи — сразу же пошла к секретарю парткома, управляющему.

— Хочу вернуться на работу. Не могу я без нее.

И действительно, не может и не умеет она болеть. То заменила доярку, ушедшую в отпуск, то находила себе еще дела на ферме, а нет — так двух внучек пестует, пока Людмила на работе. Самая заветная ее мечта — скорее бы врачебная комиссия сняла с нее инвалидность, тогда можно вновь включиться в трудовой коллектив на законных правах. Ведь настоящему труженику такое право необходимо, как воздух,

Л. ПАВЛОВА,

Механизаторы совхоза имени Куйбышева в завершающем году девятой пятилетки добились хороших результатов в полеводстве. Особенно показательен труд звена коммуниста Г. Н. Козлова. С площади 167 га оно собрало по 102 центнера картофеля, перевыполнив плановое задание.

На снимке (слева направо): механизаторы Виктор Васильевич Шерин и Григорий Николаевич Козлов.

Фото П. Ветрова.



«Улучшить подготовку и повышение квалификации рабочих и других работников массовых профессий непосредственно на производстве.

Подготовить 9,6 млн. специалистов с высшим и средним специальным образованием. Особое внимание уделить обеспечению кадрами районов интенсивного развития производительных сил».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

На современном этапе значение работы с кадрами особенно велико. Необходимость всемерной интенсификации общественного производства, повышения его экономической эффективности, ускорения научно-технического прогресса — все это предъявляет очень высокие требования к руководящим кадрам. XXIV съезд КПСС в своих решениях записал, что нам нужны люди, сочетающие политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой, способные со знанием дела решать вопросы развития экономики и культуры, владеющие современными методами управления.

Наши руководящие кадры, главные специалисты, руководители среднего звена провели большую работу по мобилизации коллектива на выполнение производственных планов и социалистических обязательств. Так, животноводы выполнили план 1975 года и пятилетки в целом по реализации молока и мяса, организованно всегда проводится заготовка сена, сенажа. Значительно больше по сравнению с восьмой пятилеткой продано картофеля и овощей. Как главные специалисты, так и руководители среднего звена участвуют в проведении масово-политической работы, направленной на подъем производственной и общественной активности коллектива, на выполнение производственных планов. К ним относятся В. Е. Волков, В. И. Осипова, В. П. Свешникова и другие. Пропагандисты экономических школ являются В. А. Чепик, А. М. Ермолюк.

За девятую пятилетку хозяйство пополнилось специалистами с высшим и средним специальным образованием. Если в восьмой пятилетке главных специалистов с высшим образованием было 30 процентов, то в девятой — 70. Из 64 руководителей, главных специалистов и специалистов среднего звена 35 имеют высшее и среднее специальное образование. Что касается дипломированных счетных работников, — все со средним образованием.

На руководящие посты, входящие в номенклатуру партийного комитета, выдвигается молодежь. По совхозу 65 процентов составляют руководители в возрасте до

40 лет. Однако по-прежнему вопрос подбора и расстановки кадров остается злободневным. Отдельные руководители все еще формально относятся к решению вопросов, не чувствуя ответственности за порученное дело. К ним можно отнести руководителей животноводства второго отделения М. А. Воропаева, В. И. Мерзликина, И. А. Бухтиярова.

тивных, способных работников, воспитание у них высоких качеств хозяйственного и политического руководителя.

Партийные организации обязаны постоянно совершенствовать формы и методы контроля за исполнением решений, как своих, так и вышестоящих органов, изучать и обобщать положительный опыт работы, накопленный на местах. Партиком, дирекция, рабочий комитет совхоза делают это. На лучшей ферме проводим совещания-семинары, где показываем передовой опыт, учим, как его применить.

В нашем хозяйстве еще велика текучесть как глав-

ства занимается стихийно, подчас боремся только за количество, а не за качество. Племенная работа оставляет желать лучшего, все еще низкий процент искусственного осеменения коров. Зооветслужба укомплектована специалистами полностью, будем надеяться, что работа наладится.

Часто меняются бригадиры животноводов, и только поэтому передовые коллективы стали отстающими. Так, бригада А. Г. Занинина надавала по 3160 кг молока на фуражную корову. После его ухода поставили пятого бригадира, и в 1975 году коллектив получил по 2638 кг молока от коровы. Все на месте, только бригадиры менялись, поскольку по деловым качествам не соответствовали занимаемой должности. Здесь нужно признать большую вину партийного комитета, дирекции совхоза, исполнкома сельсовета: плохо изучаются люди, их организаторские способности. Так получилось с бригадирами Н. Ф. Рябко, А. Я. Странковским, В. Я. Васильевой. Выдвинули их, а они не способны руководить коллективом.

Имеются некоторые сдвиги в подборе руководителей ремонтной мастерской и гаража, но недостатков там все еще много. Остается большой текучесть, мало механизаторов первого, второго классов.

У них сменная выработка выше на 10—12 процентов, чем у механизаторов третьего класса. Поэтому хозяйству выгодно иметь специалистов самой высокой квалификации. С этой целью ежегодно организуем курсы для трактористов-машинистов. В этом году они организованы при мастерской. Начата учеба с животноводами и овощеводами. Проводят ее В. А. Чепик, В. А. Новоселов, В. А. Винклер, В. И. Осипова, Г. П. Хахалкин.

Воспитываем политические, деловые качества руководящих кадров и руководителей среднего звена путем обобщения опыта их работы на заседаниях парткома, партсобраниях, производственных совещаниях, на занятиях в экономических школах, на семинарах — все это помогает кадрам получить нужные знания и расширять политический и профессиональный кругозор.

Задача партийной организации состоит в том, чтобы как можно более использовать накопленный опыт специалистами в хозяйственном и культурном строительстве.

М. НАУМОВ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

**ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ**

ОТДЫХ — ПОЛНОЦЕННЫЙ

Рабочий комитет совхоза «Металлург», возглавляемый Зинаидой Степановной Жильнино, уделяет постоянное внимание организации отдыха в коллективе. За прошедший год по льготным и бесплатным профсоюзов путевкам одиннадцать работников совхоза поправили свое здоровье в санаторно-курортных здравницах, восемь человек провели свой отпуск в домах отдыха. Недавно вернулась из Зенковского санатория бригадир птичниц М. К. Гонтарева, а агроном отделения П. В. Герасина отдыхала в Речкуновском санатории Новосибирской области. Профсоюзный комитет прилагает много сил, чтобы удовлетворить запросы всех работников.

В новом году он располагает на январь путевками в Таргайский и Ашмаринский дома отдыха. Имеются также четыре путевки в кавказские санатории, во всесоюзные города-курорты Железнодорожный и Сочи. По этим путевкам поедут отдыхать механизаторы и животноводы.

Не остаются без внимания профсоюзного комитета и те, кто работает. По инициативе цехового комитета профсоюза второго отделения дважды был организован выезд в цирк. Сорок человек со второго отделения и двадцать с первого имели возможность без особых хлопот посмотреть цирковую программу в Новокузнецке. Побывали сельские труженики и в городском драматическом театре имени Орджоникидзе. Большую роль в организации этих мероприятий сыграли комсомолка Людмила Тараксина, член цехкома, депутат сельсовета и управляющий вторым отделением Г. К. Ромашкин.

Много сделали для проведения новогоднего вечера директор Дома культуры З. Д. Минакова и агроном-овощевод комсомолка Т. Н. Ченцова. Сейчас в совхозе стало больше молодежи, поэтому организации культурного досуга придается большое значение. В зимний период внимание профсоюзных активистов направлено на широкое развитие спортивных мероприятий, сдачу норм ГТО, организацию встреч по хоккею с командами других хозяйств.

Все комиссии профсоюзного комитета совхоза действуют с полной отдачей сил и в меру своих возможностей помогают трудающимся не только плодотворно работать, но и интересно жить, полноценно отдыхать.

В. ВАЛЕВИЧ.

Ответственные дни сейчас у животноводов. От того, как будет проведена зимовка скота, зависит рост дальнейшей продуктивности общественного стада. Решающую роль, как всегда, в стойловое содержание имеют корма. Экономно

их расходовать, без потерь и хищений — прямой долг работников ферм. О том, как обстоят дела в этом направлении, рассказывается в материалах, публикуемых сегодня на странице народного контроля.



В решении задач, стоящих перед животноводами, большую роль могут сыграть народные контролеры, работающие на ферме.

Успех зимовки скота зависит, как известно, от создания кормо-

вой базы. Наша группа в дни заготовки кормов зорко следила за их качеством, борясь одновременно с потерями при складировании сена, косовице трав. Это позволило третьему отделению совхоза «Сосновский» не только перевыполнить задания по всем видам кормов в количественном отношении, но и заготовить их высокого качества.

Члены группы народного контроля заблаговременно провели проверку готовности скотопомещений к зиме. Было выявлено немало недоделок. Дозорные вынесли этот вопрос на обсуждение партийного собрания. Появился приказ, в котором специально выделенные для ремонта люди обязывались в короткие сроки устранили недостатки. Дозорные взяли этот участок под повседневный контроль. Все поголовье было размещено в теплых помещениях.

С первых дней стойлового содержания животные получают полноценный рацион. На каждую дойную корову выдается 3,8 килограмма сена, 10 килограммов сило-

са, 8 килограммов монокорма и один килограмм концентратов.

Для повышения питательных свойств кормов на отделении имеется кормоцех. Правда, из-за поломки он простаивал. Дозорные и здесь проявили заботу. По нашим сигналам руководители хозяйства приняли нужные меры к устранению поломок. Кормоцех стал действовать. Его мощность не велика — три тонны в сутки. Но он обеспечивает приготовленным кормом ежедневно все поголовье.

Наша группа дозорных немногочисленная. Состоит из трех человек, в основном работников животноводства. Все, что происходит на ферме, им известно. В дни зимовки они тщательно следят за правиль-

ным расходованием кормов. Малейшие потери — тут же принимают меры. Не допускают хищений или порчи, особенно при раздаче и хранении кормов.

Отделение успешно справилось с обязательствами по продаже животноводческой продукции. Пример в труде и борьбе за высокую продуктивность животных показывает член группы народного контроля П. А. Маташкова. Она в числе первых завершила выполнение обязательств минувшего года пятилетки и, вступив в новый, показывает хорошие результаты.

Кипит напряженный труд на нашей животноводческой ферме. Народные контролеры зорко следят за тем, чтобы непрерывно росли продуктивность молочного скота, производство и сдача животноводческой продукции государству.

Е. ФУРМАНОВ,
председатель группы народного контроля третьего отделения совхоза «Сосновский».

На снимке: П. А. Маташкова.
Фото П. Ветрова.

Проверка показала

Районный комитет народного контроля проверил наличие кормов в хозяйствах, их расходование и хранение.

Витаминной муки хозяйствам района на нынешнюю зимовку нужно было заготовить 3118 тонн. Заготовлено 2815 тонн. Причем четвертая часть — 700 тонн приходится на Кузбасскую птицефабрику и 332 тонны — на совхоз «Сидоровский».

Следует отметить низкое качество заготовленного корма. Об этом свидетельствуют анализы ветбаклаборатории. Не зря в хозяйствах, имеющих травяную муку, видимо, стараются избежать их. Лишь 52 образца от 1136 тонн поступило на исследование. Это половина от фактически заготовленной муки. Только с одной сотни тонн представили образцы ветбаклаборатории сосновцы. И, как показал анализ, качество муки крайне плохое. В ней 68,8 миллиграмм каротина

на килограмм. Аналогичные показатели в совхозе «Осинниковский». Совхоз «Притомский» вообще не представил ни одного образца для анализа.

В основном этот вид корма расходуется телятам и сухостойным коровам. Рационы кормления животных на содержание картофина не сбалансированы.

При проверке дозорные обращали внимание на хранение травяной муки. Всюду, где она имеется, нет специально подготовленных помещений. Заскладирована мука в большинстве случаев в поднавесах. Бывает и без мешков, рассыпью. Хотя мука и накрывается сверху пленкой, но при малейшем ветре она выдувается, в нее попадает снег. В результате теряется качество.

Я. РАДОСТЕВ,
председатель районного комитета народного контроля.

У животноводов круглый год — страдная пора. Сейчас они живут заботой о том, чтобы образцово провести зимовку скота. Труженики ферм, хозяйств умело распоряжаются каждым килограммом корма, изыскивают резервы повышения продуктивности животноводства.

К сожалению, в ряде хозяйств среди честных тружеников еще встречаются ловаки, которые в погоне за легкой наживой посягают на народное добро.

В совхозе «Сидоровский» 10 декабря скотник В. С. Ариничев, получая фуражную муку со склада, воспользовался недосмотром кладовщицы В. А. Масловой — прихватил 67 килограммов фуражной пшеницы. Привез на скотный двор и запрятал, надеясь ночью забрать. Но был задержан с поличным.

В этом же совхозе скотник С. А. Суров похитил 114 килограммов комбикорма. В совхозе «Еланский» дежурка В. Т. Чаткина воспользовалась отсутствием бригадира животноводов П. А. Пухлова — похитила в рабочее время 43 килограмма фуражной муки. М. И. Кургешева из колхоза имени

ХАПУГАМ— ЗАСЛОН

Димитрова была направлена на подвозку зерна. Вместе с напарницей Е. С. Апанасенко они украли 100 килограммов комбикорма, увезли к жителю с. Костенкова Ивойлову с целью продажи. На пути воров встала милиция.

В июле прошедшего года на третье отделение совхоза «Кузедеевский» был принят скотник некий Борис Камзычаков. Воспользовавшись отсутствием кладовщика, пьяница украл 80 килограммов муки. Половина была им продана на стороне, а остальную Камзычаков вынужден был вернуть на ферму.

Нельзя забывать, что хищение кормов часто совершают люди, управляющие тем или иным транспортом. Видимо, руководителям ферм, совхозов и колхозов необходимо регулярно проводить воспитательную работу с этой категорией рабочих, усилить контроль за их деятельностью.

Нельзя забывать и о борьбе

Бывает так: не ладится что-то у человека или в коллективе. Можно бы, конечно, спокойно сесть и спокойно разбраться в причинах этих неполадок, посоветоваться со знающими людьми и в конце концов выправить положение.

Однако кое-кто привык выискивать «объективные» причины собственных упущений. Нерадивый животновод неудачи перекладывает на плечи сибирской зимы. Она, матушка, все вынесет. Маловато кормов (хотя летом о кормах плохо думал), жестокие морозы (а о помещениях своевременно не позаботился), неладно с водой, с приготовлением кормов (но ведь и это делается летом).

Мне кажется, не вредно иной раз поискать и субъективные причины. Они, на мой взгляд, в большей мере порождают недостатки.

...Тайлепская ферма совхоза «Кузедеевский». Дворы как дворы, даже много лучше, чем у соседей — животноводов Рябиновской фермы. И там и тут установлены транспортеры для очистки помещений от на-воза. И там и тут есть междойки.

с так называемыми мелкими хищениями. Кое-где бывает так. Рабочий день окончен. Возвращаясь домой, хапуги прихватывают с собой трипть килограммов концентратов или сена. Мелочь? А когда мелкое хищение совершают десятки людей?

Это уже не мелочь. Простой арифметический подсчет говорит о том, что кражи кормов даже одним человеком по трипть килограммов ежедневно наносят большой ущерб общественному животноводству. Там, где даже понемногу расходуют корма, скот изо дня в день недополучает в суточном рационе нужного количества питательных веществ. В результате снижаются надои.

Высокие обязательства принимают на себя животноводы по досрочному завершению плановых заданий первого года новой пятилетки. Бережно относиться к плодам их труда, строго взыскивать с тех, кто посягает на народное добро, мешает животноводам в их самоотверженном труде, — долг всей общественности села.

С. ЖИВОТОВ,
начальник следственного отдела РОВД.

А фермы... соседские

Первое, что бросается в глаза в Тайлепе, — непролазная грязь в коровниках и телятниках. Было уже одиннадцать часов дня. И странное дело, в это время скотников почему-то не оказалось. Скот не был выпущен на прогулку. Несколько доярок стояли в проходе и о чем-то мирно беседовали.

А ведь стоять-то им было не время. Заляпанные на возвозе коров надо чистить. Собственно, с этого и начался наш разговор с доярками. С завидной способностью того нерадивого животновода, который все промахи списывает на объективные причины, одна из женщин защищала своих подруг, скотников, себя и все те безобразия, которые творятся на ферме.

— Коровы грязные? Мы их чистили. Как сейчас помню, двадцать пятого, перед Новым годом.

Не берегут корма

В эти дни в совхозе «Партизан» получают по 3,6 килограмма молока на фуражную корову в сутки. План минувшего года по производству молока недополнен на 15 процентов, средний годовой уход на корову в хозяйстве составил 2082 килограмма молока.

В чем причины низких надоев?

На корма обижаться не следует. Их заготовлено больше, чем намечалось планом. Причины в плохом уходе за скотом, нерациональном использовании кормов.

Остатки сена и соломы ежемесячно не снимаются. Доярки в заборных карточках не расписываются. Бывают случаи завоза силоса и сенажа без взвешивания. Фуражные дворы не огорожены, тем самым сохранность кормов не обеспечена.

Грубые корма разбросаны по территории фермы, фуражного двора и поселка. При

— Так ведь полмесяца прошло с тех пор...

Сегодня на этой ферме такой рацион для коровы: шесть-восемь килограммов соломы, шесть — сена, девять — сенажа и один килограмм концентратов, что составляет семь кормовых единиц в сутки. Эти кормовые единицы должны обеспечить надой не менее шести килограммов на корову. А получают от коровы всего лишь три с половиной — четыре килограмма.

На Рябиновской ферме кормов дают столько же, а надаиваются более шести килограммов.

Почему получают больше молока? Ответ надо искать в уходе за скотом, в кормлении его, в отношении животноводов к порученному делу. В помещениях здесь всегда сухо, тепло, хотя и построены они были давно. Коровы чистые, упитанные.

Возможности на фермах почти одинаковые, а положение дел разное. Значит, не условия играют решающую роль.

Ф. ЗЕНКОВ,
председатель головной группы народного контроля совхоза «Кузедеевский».

вывозке стогов не подбираются и не сгребаются остатки сена. И они заносятся снегом. Корма по качеству плохие. Не сбалансированы рационы по содержанию картофина, хотя все анализы кормов есть.

В день нашей проверки кормозапарник не работал. Поставил четвертые сутки. Солома не измельчалась, не сдабривалась концентратами, минеральными и витаминными добавками.

Головная группа народного контроля (председатель тов. Власюк) слабо изучает состояние дел в животноводстве, мирится с фактами бесхозяйственности, грубого нарушения санитарно-ветеринарного режима на фермах, не спрашивает с работников ферм и специалистов за недостатки в организации зимовки скота.

Г. ИЛЛАРИОНОВ,
инспектор районного комитета народного контроля.

Г. ХОЛОДЕНИН

Мое поколение

Школа, парта, учитель строгий.
Только жить начинаешь ты.
Неизведанные дороги,
Неразгаданные мечты.
Здесь впервые нам в день
осенний
С первым листиком букваря
Улыбнулся Владимир Ленин —
Вождь Великого Октября.
В школьных книгах, в словах
учителя
Детской памятью, как живых,
Мы народных героев видели,
Навсегда полюбили их.
Сколько раз предзакатное зарево
Нам казалось войны грозой.
То мы конники у Чапаева,
То разведчики у Лазо.
Были игры полны отваги,
Юной страстью сердца полны.
Мы не знали тогда присяги,
Мы не ведали бед войны,
И, наверное, в играх многие
Забывались бы до утра,
Только слышался голос строгий:
— Митька!
— Колька! Домой пора!
Расходясь, тяжело вздыхали:
— Жалко, время теперь не то.
И летели в такие дали
За крылатой своей мечтой.
Пятилетка в четыре года.
Верный партии комсомол
Восстанавливать шел заводы

И на новые стройки шел.
Дни тогда не ползут улиткой,
Был на время высокий спрос.
На Урале росла Магнитка,
Город стали в Кузбассе рос.
Мы мечтали быть землепоками,
Жить в палатах, в лесу, в снегу,
По глухим пробираться тропам,
С бурраведкой идя в тайгу,
Чтобы где-то искать металлы,
Ставить первый сосновый сруб,
Чтоб дыхание замерзло
Белым инеем возле губ.
Много ль было нас, двое, трое ли,
А фантазий — поток реки.
Мы из снежных сугробов строили
Небывалые городки.
И, наверное, в играх многие
Забывались бы до утра,
Только слышался голос строгий:
— Петька!
— Васька! Домой пора!
И опять, расходясь, вздыхали:
— Вот беда-то, не доросли.
Обижались, не понимали.
Зависть к старшим в душе несли.
Вот посмотрели, идут ребята
И вздыхают, что жизнь мала.
Так вздыхали и мы когда-то,
Но и наша пора пришла.
Гул разрывов. Воронки вырыты.
К горлу лезет фашист с ножом.
— Встань под знамя, за все, что
видел ты,
Долг ведь красится платежом!

За свободу отцами данную,
Как в двадцатом был клич:
— Даешь!
По земле кровоточащей ранами
Шла безусая молодежь.
Нам тогда на ночном привале
Сон не в сон, коль у горла нож.
Раньше матери в дом нас звали,
А теперь вот не позовешь.
Тот уже не придет домой,
Не увидит ни дочь, ни сына,
Кто остался лежать под Москвой,
Под Варшавой и под Берлином.
Холод строек, войны пожарища
Опалили закалкой нас.
Мы теряли в пути товарищев,
Сами видели смерть не раз.
Ни от трудностей не бежали,
Ни от страшных минут атак.
С каждым годом росли, мужали,
Твердо верили — надо так!
Надо шашкой — берись за шашку!
Надо молотом — будь в огне!
Не беда, что твою рубашку
Пот припайивает к спине.
Так зато по-хозяйски, гордо,
Твердой поступью ты идешь
По прямому проспекту города,
Что своей рукой создаешь.
Пусть завидуют взрослым дети,
Вырастая с мечтой в груди.
Мы сильнее других на свете
Тем, что в будущее глядим!

Циклон наступает



меньше, чем у председателя, выслушал закодированный приказ, щелкнул тумблером с надписью «зоот. 1 отд.» и сказал в микрофон:

— Циклон наступает.

Зоотехник первого отделения, сидя в своем кабинете перед пультом еще поменьше, выслушал закодированный приказ главного зоотехника, затем щелкнул тумблером с надписью «моль. ферма» и сказал в микрофон:

— Циклон наступает.

В небольшой бытовке на молочной ферме колхоза зазвонил телефон. Бригадир дойного гурта взял трубку, послушал, потом щелкнул тумблером, расположенным сбоку обыкновенного радиодинамика и по ферме, пугая коров, разнесся усиленный громкоговорителем его громовой голос: «Циклон наступает».

В это время на пульте управления загорелись, замигали разным цветом лампочки. Председатель нажал кнопку с надписью «животноводство», и застекловавший аппарат выбросил перед ним карточку с кодированной фразой «Циклон наступает». Затем председатель щелкнул тумблером с надписью «гл. зоотехник» и, слегка волнуясь, сказал в микрофон:

— Циклон наступает.

Главный зоотехник, сидя в своем кабинете перед пультом по-

АСУ заработала.

В. ХОТЕЕВ.

Сашин день рождения

(НЕВЫДУМАННЫЙ РАССКАЗ)

через десять дней.

Все последующие дни Саша жил в ожидании дня рождения. Он представлял его как таинственную, прекрасную сказку. Он все чаще спрашивал маму:

— А сколько дней осталось теперь?

Мама стала часто приходить домой с тяжелой сумкой в руках. Один раз Саша не выдержал и спросил, что там такое.

— Да все к твоему дню рождения.

Саша зягнул в сумку и увидел несколько консервных банок. Одна из них ему очень понравилась — стручки зеленого гороха на этикетке были как настоящие.

— Горох! Можно попробовать?

— Нет. Мы откроем в день твоего рождения.

Наконец, наступил долгожданный день. Саша проснулся раньше обычного в ожидании чего-то необыкно-

венного. Но все было как всегда, только мама выглядела слишком озабоченной и занятой. Она даже забыла улыбнуться, когда Саша сам оделся и подошел к ней.

— Садись, попей молока... Мне очень некогда.

Весь день мама трудилась у печки, несколько раз куда-то уходила, возвращаясь снова на кухню. Была сердита.

— Не лезь под ноги! Дохнут некогда! Не мешай мне!

Саша с обидой шел к своим игрушкам. Так прошел почти весь день. Наконец, мама позвала его и сказала:

— Умойся и надень вот этот костюмчик. Скоро придут гости.

Часов в семь вечера пришли тетя Нина и дядя Семен. Улыбаясь, они поздравили маму и папу с «новорожденным», а Саше подали бумажный сверток. Он поспешно развернул и

тут же разочаровался — тряпичный Мишка, черный, точно такой, какой у него есть.

Гости шумно и дружно подходили. Несли подарки — шарф, штанишки и даже материю на рубашку. В одном свертке папа обнаружил бутылку коньяка. Гости разместились за длинным столом. Кто-то предложил тост за здоровье именинника, кто-то позвал его к столу как виновника торжества, и все стали выяснять, на кого он похож. Разгорелся спор.

За столом стоял уже сплошной гул... Потом нестройно запели, раздавались выкрики, топот. О Саше были все, даже мама. А ему страшно хотелось есть и спать. Он пошел на кухню, где царил беспорядок, и увидел в ведре для мусора штуспу знакомую ему банку с красивой этикеткой. И вдруг Саше стало так обидно, за эту искореженную и опустошенную банку, что он всхлипнул. Не найдя ничего



Поиграем в снежки.

Фотоэтюд А. Павлова.

Редактор

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города),

партийного отдела

— 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, писем

трудящихся — 0-19

(город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08489

Зак. 00801, тир. 7476

Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

ХОККЕЙ

ПОБЕДА И ПОРАЖЕНИЕ

Очередные две игры новокузнецкий «Металлург» провел в Хабаровске, где встретился с местными армейцами. В первой наши хоккеисты добились уверенной победы со счетом 10:1, во второй проиграли 3:8.

Повторилось то же, что и в Новосибирске. Настроенности на победу у наших хоккеистов хватает лишь на первую игру.

18 и 19 января «Металлург» принимает на своем поле «главных обидчиков» — хоккеистов «Строителя» из Темиртау. В первом круге наша команда потерпела два сокрушительных поражения от «Строителя». Как сказал центральный нападающий А. Степанов, «Металлург» возьмет реванш с еще большим разгромным счетом.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА

9.15 * «Слово — ученику». Выступление Героя Социалистического Труда академика С. В. Вонсовского. 9.30 М. Гарький. «Детство». 9.55 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Мазурова. 10.45 * «Зимний праздник». 11.00 Новости. 11.10 * «Выставка Буратино». 11.50 «Последние игры». Документальный фильм. **Перерыв с 12.10 до 17.30.**

17.30 «Время». 18.00 * Хореографические миниатюры. Передача из Ленинграда. 18.25 * «Почтовый роман». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 * «От съезда — к съезду». Советская Молдавия. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Мамина школа». 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.30 Кинолетопись Кузбасса. 20.10 По страницам «Голубого огонька». 20.55 Реклама. 21.00 «Офицер пас». Художественный фильм. 22.20—22.30 Новости Кузбасса.

ВТОРНИК 20 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА

11.00 Новости. 11.10 * Концерт духового оркестра. 11.50 * «Весе-

льные старты». 12.35 * Концерт мастеров искусств. 13.05 «Навстречу XXV съезду КПСС». Перекличка предприятий черной металлургии. **Перерыв с 13.50 до 15.50.**

15.50 * Б. Шоу. «Дом, где разбиваются сердца». Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры. 17.30 «Время». 18.00 * Продолжение фильма-спектакля «Дом, где разбиваются сердца». 19.30 * Концерт духового оркестра. 20.00 Новости. 20.15 «Навстречу XXV съезду КПСС». Перекличка предприятий черной металлургии. 21.00 С. Рахманинов. Вторая симфония. Исполняет Государственный академический симфонический оркестр Союза ССР. 22.00 * «Слово — ученику». Выступление Героя Социалистического Труда академика С. В. Вонсовского. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 * Концерт духового оркестра. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для работников сельского хозяйства. «Твой след на земле». «В день зарплаты». «Почему человек сеет хлеб». Документальная кинопрограмма. 19.40 Спортивное обозрение. 19.55 Мы идем на помощь старшим. 20.45 Реклама. 20.50 «Я люблю оперетту». Художественный фильм-концерт. 21.35 Ветер беспокойства. 22.20 Новости Кузбасса.